
 

 نسبة المعيب -خرائط التحكم للخواص

 

Control Charts for 
Attributes/ P-chart 

 المحاضرة التاسعت  



 خرائط التحكم للخواص

  خشائظ انتحكى نهخٕاص ْٙ أداح تقُٛخ نهضجظ الاحظبئٙ ندٕدح

انًُتدبد، تقٕو ػهٗ قٛبسبد ػبيخ نًذٖ يطبثقخ انٕحذاد انًُتدخ يغ 

 .انًٕاطفبد انقٛبسٛخ يٍ ػذيّ

 

   َقٕو ثتسدٛم ثٛبَبد اندٕدح ػهٗ شكم اػذاد نهقطغ انًطبثقخ

conforming  ( يُتح يؼٛت)أٔ غٛش انًطبثقخnon conforming. 

 

  ٍْٛزِ انخشائظ ػهٗ َٕػ: 

      P - chartخشٚطخ َسجخ انًؼٛت  1.

  C - chartخشٚطخ ػذد انؼٕٛة       2.
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 تقٕو ْزِ انخشائظ ػهٗ دساسخ قٛبس انظفبد ٔ خظبئض
انًُتح ٔ رنك ثتحذٚذ انُسجخ انًئٕٚخ انغٛش يطبثقخ 

 (.  أٔ انًؼٛجخ)نهًٕاطفبد 

 

  يثبل : 

 5= ػذد انكشاسٙ انتبنفخ فٙ انقبػخ 

 50=  (انًٕخٕدح فٙ انقبػخ)انؼذد الإخًبنٙ نهكشاسٙ انًفحٕطخ 

 %10=  100*   50/ 5= َسجخ انكشاسٙ انًؼٛجخ 

 

 يطبثقخ أٔ غٛش يطبثقخ   : انقطؼخ انًفحٕطخ 
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 ٗتؤخز ػُٛبد يٍ خظ الاَتبج ػهٗ فتشاد يختهفخ ٔ تفتش ػه

 nonconforming#) خٕدح انًُتح ثحسبة ػذد انٕحذاد انًؼٛجخ

items) ٙيٍ ثى ٔ قظذ اَشبء خشٚطخ َسجخ انًؼٛت َقٕو ثًب ٚه ٔ: 

 

 حسبة َسجخ انًؼٛت فٙ كم ػُٛخ   -11.

 

 حسبة حذٔد انضجظ نهُسجخ -22.

 سسى خشٚطخ َسجخ انًؼٛت يغ حذٔد انضجظ -33.

 .  دساسخ اسجبة أ٘ اَحشافبد قذ َلاحظٓب -44.

 ػذد انٕحذاد انًؼٛجخ فٙ كم ػُٛخ

 انؼذد الاخًبنٙ نهٕحذاد فٙ كم ػُٛخ
p = 
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 :معامل ضرب نستعمله كالتالً zٌمثل 

•   z =  2   for 95.5% limits;  

•   z =  3   for 99.7% limits 
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 Upper Control Limitالحذ الأعلى للضبظ   

 Lower Control Limitالحذ الأدنى للضبظ   

 

  p الانحراف المعٍاري لنسبت المعٍة

    p يتٕسظ َسجخ انًؼٛت فٙ انؼُٛبد



 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 العٍنت

 عذد القطع

 المعٍبت

5 2 3 8 4 1 2 6 3 4 
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 P- chartمثال عملً لخرٌطت نسبت المعٍة  

أخزد . ششكخ طُبػٛخ تظُغ قطغ يٛكبَٛكٛخ نًحشكبد انذٚزل

 100تحتٕ٘ كم ٔاحذح ػهٗ ، ػُٛبد يٍ خظ الاَتبج 10

قطؼخ ٔ تى انتفتٛش ػُٓب حست يٕاطفبد يؼُٛخ ٔ سطذد 

 :أػذاد انقطغ انًؼٛجخ ػهٗ اندذٔل انتبنٙ

ارا كبٌ يستٕٖ   ؟ ,ْم َظبو انتظُٛغ يُضجظ احظبئٛب أو لا

       confidence for 99.7% limitsانثقخ 



 m = 10               عدد العينات 

 n = 100عدد القطع في كل عينة    

 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 العٍنت 

 4 3 6 2 1 4 8 3 2 5 عذد المعٍة

 0.04 0.03 0.06 0.02 0.01 0.04 0.08 0.03 0.02 0.05 نسبت المعٍة
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 حساب حدود الضبط
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  يثبل

      ٚشؼش يذٚش انؼًهٛبد فٙ قسى خذيبد  انحدز فٙ ثُك ْٕو تبٌٔ ثبنقهق ثشأٌ ػذد 

  .أسقبو حسبثبد انؼًلاء انخبطئخ انتٙ سدهٓب يٕظفٕ انجُك.

إٚذاع كم أسجٕع ، ٔٚتى تسدٛم ػذد انغٛش طحٛح  2500ٚتى أخز ػُٛخ ػشٕائٛخ يٍ 

انتبنٙأسجٕػًب انًبضٛخ فٙ اندذٔل  12ٚتى ػشع سدلاد انـ . يٍ أسقبو انحسبثبد )  

؟ ْم ْٙ ضًٍ حذٔد انتحكى ٔانسٛطشح؟انؼًهٛخ خبسخخ ػٍ انسٛطشح ْم   

                                             عذد الحساب الخاطأ                    رقم العٍنت   

 

   1 15 

   2 12 

   3 19 

   4   2 

   5 19 

   6   4 

   7 24 

   8   7 

   9 10 

 10 17 

 11 15 

 12   3 
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 َسجخ انًؼٛت عذد انحسبثبد انخبطئخ رقم العٍنت 

    

   1 15 0.006 

   2 12 0.0048 

   3 19 0.0076 

   4   2 0.0008 

   5 19 0.0076 

   6   4 0.0016 

   7 24 0.0096 

   8   7 0.0028 

   9 10   0.004 

 10 17 0.0068 

 11 15   0.006 

       12   3 0.0012 
 

             Total                      147 
P-bar = 0.0049 

n = 2500 
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Hometown Bank 

n = 2500   p = 0.0049 

Control Charts for Attributes     p-chart 

UCLp = p + zp 

LCLp = p – zp 

p =      p (1 – p)/n 

= 0.0049 + 3 x 0.0014 = 0.0091 

= 0.0049 - 3 x 0.0014 = 0.0007 

= 0.0014 
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